MIASTO | GMINA GULANCYZ Gotancz, dnia 07.10.20109r.
ul. dr P. Kowalika 2, 62-130 Gotancz
tel. 67 2615-911, fax 67 2683-312
nr identyfikacyjny 570791313
i TRE T o WSZYSCY WYKONAWCY

Dotyczy: Postepowanie prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego, pod nazwg Gotaniecka
Grupa Zakupowa. Dostawa energii elektrycznej w okresie od 01.01.2020r. do 31.12.2020r, numer

sprawy ZP.271.8.2019.

WYJASNIENIE TRESCI SIWZ
Dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamowien publicznych
Zamawiajgcy udziela odpowiedzi na wnioski i zapytania, ktére wptynety w dniu 01 i 03 pazdziernika
2019r.

Tresc zapytan oraz wyjasnienia i odpowiedzi:

Pytania z dnia 01.10.2019 roku

Pytanie 1:

Czy mozliwe jest podpisanie umowy droga korespondencyjng? W przypadku odpowiedzi odmowne;j
prosimy o informacje o podstawie prawnej.

Odpowiedz na pytanie 1

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zawarcie umow droga korespondencyjng ze wzgledow formalnych i
technicznych.

Zawierajgc umowe korespondencyjnie zamawiajgcy nie ma pewnosci co do toisamosci osoby
uprawnionej wtasnorecznosci podpisu ztozonego przez przedstawiciela wykonawcy, a tym samym co
do skutecznosci doreczonego przez drugg strone oswiadczenia woli. Pewnos¢ mozna by uzyskac
wytgcznie zgdajgc notarialnego poswiadczenia podpisu wykonawcy na umowach - odrebnie dla
kazdego zamawiajacego.

Zamawiajgcy nie dopuszcza wystania do wykonawcy podpisanych przez siebie uméw (bez
uprzedniego podpisania przez wykonawce) z obawy, ze zwrot prawidtowo podpisanych przez Strony
umow nastgpi w nieokreslonym czasie, co moze miec daleko idace skutki — brak wiedzy co do
terminu zawarcia umowy (oraz brak umdéw u zamawiajgcych) uniemozliwia publikacje ogtoszenia o
udzieleniu zamodwienia, dokonanie zwrotu wadium. Zakorczenie procedury mozliwe jest wytgcznie
wtedy, gdy zawarte s3 umowy ze wszystkimi zamawiajgcymi (jak w SIWZ), a upowaziniony
zamawiajacy dysponuje egzemplarzem kazdej z tych umdw (stad wymog podpisania umow w trzech
egzemplarzach).

Ponadto zawierajgc umowy (29 umodw na czes¢ 1, 22 umowy na czes¢ 2) zamawiajacy zobowiazani sg
do przekazania wykonawcy znacznej ilosci dokumentéw (petnomocnictwo dla wykonawcy — na
ktorym wykonawca potwierdza jego przyjecie, dokumenty rejestrowe zamawiajgcych i odbiorcow do
zmiany sprzedawcy, dokumenty potwierdzajgce umocowanie o0séb wystepujacych po stronie
zamawiajgcych). Wykonawca natomiast zobowigzany jest do ztozenia (przed podpisaniem przez
zamawiajacych) zabezpieczenia naleiytego wykonania umowy. W przypadku sktadania
zabezpieczenia w formie innej niz przelew, zamawiajgcy przed ztozeniem podpisu, musi dysponowac
oryginalnym dokumentem potwierdzajgcym ustanowienie zabezpieczenia).

Pytania z dnia 03.10.2019 roku

Pytanie 1
Czy Zamawiajgcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnosciowych, ktdére

uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SIWZ?

Odpowiedi na pytanie 1

Nie.

Pytanie 2

SIWZ rozdziat XVI oraz Zatgcznik 5 do SIWZ Umowa $§19 - Wykonawca zawraca sie z prosba o rezygnacje z
zapisow dotyczgcych Zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy

Odpowiedz na pytanie 2

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.



Pytanie 3

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa §12 ust. 3 i 6 - Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sg wysytane listem zwykiym,
Wykonawca nie jest w stanie okresli¢ w jakim terminie Zamawiajacy otrzyma fakture, co moze powodowac
komplikacje przy ustalaniu prawidiowego terminu ptatnoéci. W zwigzku z powyiszym zwracamy sig do
Zamawiajacego z zapytaniem, czy zgadza si¢ na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w nastepujacy
spos6b: ,,Naleznosci wynikajqce z faktur VAT bedq pfatne w terminie 21 dni od daty wystawienia”.

Odpowiedz na pytanie 3

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 4

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa §12 ust. 3 — Prosimy o modyfikacje zapisu do tresci: ,Wykonawca wystawia
faktury nie pé2niej niz w terminie do 14 dni roboczych od daty uzyskania od OSD danych o zuzyciu energii”.
Odpowiedi na pytanie 4

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 5

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa § 12 ust. 7 - Zamawiajacy okredlit, iz ztozona reklamacja moze powodowac
wstrzymanie ptatnosci faktury przez Zamawiajgcego. informujemy, ze zgodnie art. 488 Kodeksu Cywilnego,
dotyczacego obowigzku spetnienia $wiadczen wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowigzujgcymi w obrocie
profesjonalnym, ziozenie reklamacji nie zwalnia odbiorcy od obowigzku terminowej zaptaty naleznosci. W
zwiazku z powyiszym, zwracamy sie z prosba o odpowiednig modyfikacje przedmiotowego zapisu poprzez
wykreslenie zapiséw dotyczacych zawieszenia biegu terminu ptatnosci faktury do czasu rozpatrzenia reklamacji
oraz dostarczenia przez Wykonawce korekty faktury.

Odpowiedi na pytanie 5

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Zapis jest zgodny z obowiazujgcym prawem. Zgodnie z trescia Art. 488. § 1. ,Swiadczenia bedace przedmiotem
zobowigzan z uméw wzajemnych (Swiadczenia wzajemne) powinny by¢ spetnione jednoczesnie, chyba ze z
umowy, (...) wynika, iz jedna ze stron obowigzana jest do wczesniejszego $wiadczenia.”

Pytanie 6

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa § 12 ust. 8 - Informujemy, ze w przypadku nieprawidtowo dokonanych odczytow
Wykonawca winien dokona¢ korekty uprzednio wystawionych faktur na podstawie danych przekazanych przez
Operatora Systemu Dystrybucyjnego. Ponadto, jak juz zostato wskazane, wniesienie reklamacji nie ma wptywu
na realizacje przez Zamawiajgcego obowiazku dokonania zapfaty faktury wystawionej przez Zamawiajgcego.
Odbiorca jest jednakze zobowigzany do zaptaty pierwotnej faktury, a ewentualne réznice zostang rozliczone
jako nadptata albo niedopfata. Z uwagi na powyzsze zwracamy sig z proébg o usuniecie ze wskazanych ustepow
zapiséw stanowigcych o mozliwoéci dokonania ptatnosci w przypadku nierozstrzygniecia reklamacji do dnia
uptywu terminu ptatnosci faktury w oparciu o alternatywne podstawy rozliczen.

Odpowiedz na pytanie 6

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 7

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa § 14 ust. 2 - Informujemy, e zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo
energetyczne obowigzek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz
wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapfate naleznoéci dotyczy jedynie odbiorcow
w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakfadajg natomiast takiego obowigzku w przypadku
pozostatej grupy odbiorcéw. W zwigzku z powyzszym zwracamy sig z pros$ba o dostosowanie przedmiotowego
zapisu do treéci zgodnej z ustawa Prawo energetyczne, poprzez usunigcie stéw ,,(...) pomimo uprzedniego
bezskutecznego wezwania do zapfaty zaleglych i biezgcych naleznosci w dodatkowym dwutygodniowym
terminie oraz powiadomienia Zamawiajqcego...”.

Odpowiedi na pytanie 7

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Zapis nie jest sprzeczny z obowigzujgcym prawem.

Pytanie 8

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa § 16 ust. 2 - Wykonawca informuje, ze proponowany przez Zamawiajgcego
termin na rozwiazanie umowy w trybie natychmiastowym, jest niezgodny z zatwierdzong przez Prezesa URE
Instrukcja Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej wiasciwego OSD {IRIESD). Zgodnie z przepisami ww. IRIESD (
pkt D.1) sprzedawca energii elektrycznej ma obowigzek powiadomié OSD o zakoriczeniu obowigzywania umowy
najpdZniej na 21 dni przed terminem zakoriczenia obowigzywania umowy. 21 dni to réwniez termin konieczny
do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy u OSD, ktérg zamawiajacy musiatby przeprowadzi¢ w celu
realizacji nowej umowy sprzedazy energii elektrycznej. Majac na uwadze powyisze konsekwencja rozwigzania
,starej” umowy przed terminem przyjecia do realizacji przez OSD nowej” umowy bytaby koniecznos¢ zakupu
przez Zamawiajgcego energii elektrycznej od tzw. sprzedawcy rezerwowego po cenach wyiszych od cen
taryfowych co mogtoby stanowi¢ naruszenie dyscypliny finansow publicznych.

Majac na uwadze powyisze wnosimy O usuniecie zapisow dotyczgcych rozwigzania umowy badi o zmiang
terminu wypowiedzenia na minimum 30 dni.



Odpowied? na pytanie 8

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian

Pytanie 9

Zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawiajacy dopusci zawarcie umowy droga korespondencyjna?

Odpowiedi na pytanie 9

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zawarcie umoéw drogg korespondencyjna.

Pytanie 10

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa §10 ust.4 oraz § 18 pkt 1,2,3,4 oraz ust. 7-9 . Informujemy, ze zapisy dotyczace
kar umownych s3 nieproporcjonalne, przez co naruszaja zasade réwnosci stron w stosunku cywilnoprawnym.
Zwracamy uwage, ze okreslona przez Zamawiajacego wysoko$¢ kar umownych zdaniem Wykonawey moze
zosta¢ uznana jako kara razaco wygérowana, co umozliwi jej podwazenie na drodze sgdowej, zgodnie z art. 484
§2 Kodeksu Cywilnego. Taka mozliwo$¢ podwazania wysokosci kary umownej nie tylko narazi strony umowy na
koszty postepowania sadowego, ale wigze sie takie z niepewnoscia co do praw i obowigzkéw stron.
Jednoczeénie tak wysoki poziom kary umownej za odstapienie od umowy zmusi Wykonawcoéw do
uwzglednienia tego elementu ryzyka przy wycenie ustug dla Zamawiajgcego, co znajdzie wyraz w podwyzszeniu
ceny. Z tych wzgleddw zwracamy sie z prosha o usunigcie przedmiotowych zapiséw. W przypadku wyrazenia
zgody na rezygnacje z kar umownych zwracamy sie z prosba o modyfikacje zapisow do tresci: , Strony ponoszg
wobec siebie odpowiedzialnos¢ odszkodowawczq na zasadach ogdinych do wysokosci poniesionej szkody
(straty)”.

OdpowiedZ na pytanie 10

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian

Pytanie 11

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa §10 ust. 4- Informujemy, ze zwioka w udzieleniu odpowiedzi/wystawienia
faktury korygujacej Zamawiajgcemu motze nastgpic z przyczyn, ktdre nie sg zalezne od Wykonawcy. Zapis moze
skutkowaé stwierdzeniem przez Zamawiajacego nienalezytego wykonania umowy przez Wykonawce a takze
naliczanie kar umownych co w tym przypadku wydaja sie by¢ nieuzasadnione, w zwigzku z czym zwracamy siez
prosba o usuniecie zapisu.

OdpowiedZ na pytanie 11

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

§18 ust. 3 przewiduje mozliwos¢ naliczenia kary umownej za nienalezyte wykonanie umowy wytgcznie z
przyczyn lezgcych po stronie wykonawcy.

Pytanie 12

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa § 18 ust. 7 - Wykonawca informuje, ze ewentuaing szkode Zamawiajgcego
stanowi réznica w cenie zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego w stosunku do ceny energii
elektrycznej z oferty wytonionego w postgpowaniu wykonawcy. W zwigzku z powyZszym zwracamy sie z prosba
o okreélenie, iz zwrot kosztéw z tytutu zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego bedzie stanowit
réznice miedzy kosztami energii zakupionej od sprzedawcy rezerwowego, a energii, ktéra bytaby zakupiona na
podstawie umowy sprzedazy zawartej z wybranym Wykonawca.

Odpowiedz na pytanie 10

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Do momentu powstania szkody ani zamawiajgcy, ani wykonawca nie sg w stanie jednoznacznie wskazaé Zrodia
i wielkosci szkody.

Pytanie 13

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa § 21 ust. 2 - Zwracamy uwage na fakt, iz wskazany
w przedmiotowym zapisie termin na przedfozenie dokumentéw w postaci 5 dni roboczych moze by¢
niemozliwy do spetnienia z przyczyn obiektywnie niezaleznych od Wykonawcy. Uwzgledniajgc rygor
niewypetnienia obowigzku, prosimy o stosowne wydtuzenie danego terminu do 14 dni roboczych.

Odpowiedz na pytanie 13

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Wykonawca zobowigzany jest posiada¢ uprawnienia niezbgdne do realizacji przedmiotu zamowienia przez caly
okres trwania umowy. Biorgc pod uwage mogace wystapic¢ sytuacje zamawiajacy wyznaczyt az 5 dni roboczych
na dostarczenie dokumentu droga elektroniczng.

Pytanie 14

W zwiazku z tym , ze systemy informatyczne wykonawcéw moga nie posiadaé¢ mozliwosci wystawiania faktur
zgodnie ze wzorem zaproponowanym przez Zamawiajgcego zwracamy sie z zapytaniem, czy Zamawiajgcy
wyrazi zgode aby faktury wystawiane byty w nastgpujacy sposob:

Adres do korespondencjiz.......cocoeeeeeceeeeceeeiieinens
Odpowiedz na pytanie 14
Zamawiajacy nie narzucit wzorca faktury. Zamawiajacy wyraza zgode, aby w miejsce »Qdbiorcy” wykonawca

wprowadzit ,Adres korespondencyjny ....”



Pytanie 15

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa §12 ust. 1 - Wykonawca nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za dane
przekazywane przez OSD. Wykonawca nie ma zadnej gwarangji, iz dane przekazane przez OSD nie beda
rozbiezne z danymi zawartymi na fakturze dystrybucyjnej, stad pozostawienie zapisu zobowigzujgcego
Wykonawce do wystawiania faktur VAT w okresach identycznych z okresami bytoby, zdaniem Wykonawcy,
bezzasadne. Wnosimy o wykreslenie przywotanych zapisow.

Odpowiedz na pytanie 15

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Wykonawca zobowigzany jest wystawiac faktury dotyczace zuzycia za okres rozliczeniowy udostgpniony
Wykonawcy przez OSD.

Pytanie 16

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa §13 ust. 1-2 - Czy Zamawiajacy dopuéci mozliwos¢ wystawienia faktur VAT dla
poszczegdinych odbiorcéw (w ramach jednego adresu do przesytania faktur), obejmujacej wigcej niz 1 PPE, z
dotaczonym zatacznikiem, zawierajacym wykaz zuzycia dla kazdego punktu poboru osobno niekoniecznie
zawierajacej wszystkie PPE w ramach tego samego okresu rozliczeniowego?

Odpowiedi na pytanie 16

Wystawianie faktur zbiorczych stanowi uprawnienie, a nie obowiazek wykonawcy. Zamawiajacy dopuszcza
wystawianie faktur wspdinych dla odbiorcy - wg adresu do przesytania faktur, o ile okresy rozliczeniowe dla
tych punktéw poboru sg zbiezne. Do kazdej faktury wykonawca zobowigzany jest zataczy¢, jezeli informacje
takie nie zostaty zawarte na fakturze, specyfikacje okreslajaca iloé¢ energii elektrycznej pobranej w
poszczegdlnych punktach poboru oraz wysokos¢ naleznoéci z tego tytutu (netto/brutto) dla kazdego punktu
poboru oddzielnie.

Pytanie 17

Zatacznik 5 do SIWZ Umowa §13 ust. 4 - Informacja na temat zmiany nr konta bankowego widnieje
kazdorazowo na fakturze. Prosimy o wykreélenie zapisu skutkujacego koniecznoscia dodatkowego
informowania o tym fakcie Zamawiajgcego.

Odpowiedi na pytanie 17

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 18

Zwracamy sie z proéba o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie z wytonionym w
postepowaniu Wykonawcg zapisy dotyczace zabezpieczenia realizacji zamdwienia z uwagi na ryzyko kredytowe,
zaproponowane przez Wykonawce?

OdpowiedZ na pytanie 18

Nie, zamawiajacy nie wyraza zgody na ustanowienie zabezpieczenia na rzecz wykonawcy.

Pytanie 19

Zwracamy sie z prosba o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie z wyfonionym w
postepowaniu Wykonawca zapisy dotyczace ustanowienia zabezpieczenia naleznosci, zaproponowane przez
Wykonawce?"

Odpowiedi na pytanie 19

Nie, zamawiajacy nie wyraza zgody na ustanowienie zabezpieczenia na rzecz wykonawcy.




